
 

 

TERMENI DE REFERINŢĂ 

Servicii de consultanță privind revizuirea programului de educație parentală 

Informație de context: 

Parteneriate pentru fiecare copil (PPFC) este o organizație neguvernamentală națională cu o experiență de 

peste 25 de ani în dezvoltarea și consolidarea politicilor, sistemelor și serviciilor de îngrijire și protecție a 

copilului în Republica Moldova. Actualmente PPFC implementează proiectul “Fiecare fată și băiat este 

protejat și împuternicit să își realizeze potențialul cu demnitate” cu suportul UNICEF. Activitățile proiectului 

derivă din prevederile Programului național de protecție a copilului (2022-2026) și au scopul de a  oferi 

sprijin Guvernului RM și pentru cel puțin 2 Agenții teritoriale de asistență socială,  înființate ca urmare a 

reformei „RESTART”, în vederea aplicării la nivel de sistem a unei abordări axate pe consolidarea familiei 

ca precondiție esențială pentru dezvoltarea națională pe termen lung. Una din direcțiile prioritare  a 

proiectul constă în realizarea programelor de sprijin pentru familii în vederea consolidării abilităților 

parentale pentru promovarea parentingului pozitiv.  

Cercetările recente arată că, cel mai adesea, un copil este identificat ca fiind în situație de risc din cauza 

neglijării părinților, precum și a comportamentelor violente față de el. Programele de sprijin pentru 

părinți/îngrijitori se află într-o poziție unică pentru a reduce violența în familie - în special, violența 

împotriva copiilor și împotriva mamelor/îngrijitoarelor. Ambele tipuri de violență au consecințe pe termen 

lung asupra sănătății fizice și mentale, a dezvoltării și bunăstării copiilor. Ele împărtășesc, de asemenea, 

factori de risc comuni și norme sociale, înrădăcinate în inegalitatea de gen. Cu toate acestea, foarte puține 

programe parentale urmăresc în mod explicit să reducă atât violența împotriva copiilor, cât și violența 

împotriva femeilor, cu toate că noile dovezi demonstrează că programele le pot reduce pe amândouă 

simultan. Programele eficiente adoptă adesea o abordare transformatoare de gen, lucrând cu femei și 

bărbați pentru a contesta normele inegale de gen și dinamica puterii ca să construiască relații și 

competențe parentale care să sprijine o dinamică familială mai echitabilă, mai grijulie și nonviolentă. 

PPFC intenționează să selecteze un consultant (grup de consultanți) care vor contribui la realizarea 

sarcinilor de revizuire a programului de educație parentală. 

Scopul serviciilor: 

Adaptarea/consolidarea unui program de educație parentală existent (elaborat de PPFC) prin intermediul 
integrării abordării transformatoare de gen în vederea reducerii violenței în familie și a promovării egalității 
de gen. 

Obiective: 

Revizuirea conținutului programului de educație parentală implementat în prezent de către Parteneriate 

pentru Fiecare Copil, în baza ghidului metodologic UNICEF, cu integrarea competențelor parentale 

transformatoare de gen, elaborat pentru a oferi sprijin familiilor în vederea consolidării acestora. 

Activitatea presupune realizarea următoarelor sarcini:   
1. Analiza conținutului modulelor de educație parentală transformatoare de gen: 



 
• Efectuarea unei analize detaliate a modulelor de educație parentală transformatoare de gen 

incluse în ghidul metodologic UNICEF. 

2. Elaborarea propunerilor de ajustare: 

• Propunerea ajustărilor necesare pentru integrarea modulelor de educație parentală 
transformatoare de gen în programul curent de educație parentală. 

Livrabile: 

• Raport detaliat de analiză care evidențiază elementele și metodologia de aplicare pentru 
integrarea modulelor de educație parentală transformatoare de gen. 

• Prezentare sumară a constatărilor pentru părțile interesate. 

Calificări/ cunoştinţe de specialitate/experienţă necesare : 
i. studii în științe sociale sau alte domenii relevante; 
ii. experinetă anterioară în promovarea tematicilor cu privire la egalitatea de gen și educație parentală 
transformatoare de gen;  
iii.  expertiză, cunoștințe și experiență în domeniul legat de analiza și elaborarea programelor de instruire; 

Perioada de realizare: 

Sarcinile se vor desfășura timp de 8 zile în perioada lunii august 2024.  

Managementul consultanței: 
Consultantul(ții)  va/ vor planifica și coordona toate activitățile cu echipa PPFC. 

Condiții de depunere a dosarului: 
Dosarul va fi depus în conformitate cu termenii de referință și va conține: 

(i) Oferta tehnică cu indicarea datei și aplicarea semnăturii, ce va include: 

• O scrisoare de intenție cu accentul pe experiență relevantă în domeniu; 

• CV-ul consultantului; 

• Cel puțin 3 referințe cu indicarea datelor de contact. 

(ii) Oferta financiară semnată și cu indicarea datei, care va include suma NET solicitată în MDL 

pentru efectuarea evaluării. 

Considerații etice: 

P4EC dispune de Politică de protecție a copilului care stipulează toleranță zero față de orice comportament 

abuziv, discriminator, înjositor și/sau lipsit de respect, inclusiv exploatarea și abuzul sexual, hărțuirea 

sexuală, abuzul de autoritate și discriminarea pe orice motiv împotriva oricărui copil. Ne angajăm să 

asigurăm siguranța și protecția tuturor beneficiarilor cu care lucrăm. Prin urmare, orice persoană fizică sau 

entitate care lucrează din numele nostru, va semna în acest sens o Declarație și acord cu privire la protecția 

copilului, și își va oferi acordul pentru examinarea referințelor incluse. 

Termen limită pentru depunerea dosarelor – 31 iulie 2024. 

Dosarele vor fi trimise prin e-mail la adresa ispivacenco@p4ec.md cu indicare la tema mesajului "Oferta 
revizuire program". 

Pentru întrebări și informații suplimentare scrieți la aceeași adresa de e-mail. 

 


